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NI ÚJSÁG?
„Talajm enti fagy** 

Derült idő

Ma d é lb e n  8  C fo k  m e le g  
v o lt  B u d a p es te n

'A' Meteorológiái Intézet jelenti: 
TA  depresszió északkelet félé húzó­
dott és az Északi-tenger táján má­
sodlagos magja keletkezett, miáltal 
a hideg légáramlás nyugatibb 
irányt kapott. A nagy légnyomás 
mindjobban terjeszkedik a konti­
nensre, ahol a. lecsapódások legna­
gyobbrészt megszűntek. *

Hazánkban változékony idő ural­
kodott. Nagyobb esők voltak a Du­
nántúl déli részein, kisebb esőket 
•pedig az északi részekről jelentet­
tek. Az idő főleg éjjel igen hűvös 
volt, de a jelentések szerint a hő­
mérő csak Debrecenben süllyedt a 
fagypontig.

Jóslat:
Csendesebb, túlnyomóan derült 

idő, talajmenti fagygyal.

— (Az olasz király köszönő táv­
irata a kormányzóhoz.) Az olasz 
király a kormányzóhoz Milánóból 
a körvetkező táviratot intézte: 
Horthy kormányzó úrnak. Buda­
pest. őszintén, köszönöm főméit,ó- 
ságodnak. hogy a bennünket ért 
fájdalmas esemény alkalmából 
legszávélyesebb együttérzését nyil­
vánítani szíves volt. Viktor Emel- 
nuel.

— (Tízezer font jutalom a párizsi 
gyöngysor megtalálójának.) Amint 
megírtuk, a párizsi rendőrség elfogta 
a 6 millió frank értékű gyöngynyakék 
tolvaját. A nyakéket megtalálták a 
tolvaj anyjánál és most átadták tulaj­
donosának. Annakidején a gyöngysor 
tulajdonosa 10.000 font jutalmat tűzött 
ki azoknak, akik megtalálják az ello­
pott nyakékel. Ezt a 10.000 fontot most 
szétosztották részint a nyomozó detek­
tívek, részint pedig a párizsi posta 
ama. tisztviselői között, akik a rendőr­
séget a helyes nyomra vezették.

— (Házasság.) Katona Mária, Katona 
Béla és felesége, szül. Weininger Elsa 
leánya és Gerlei Károly Gedeon szkv. 
in. kir. honvédimszárfőhadnagy, Gerlei 
Lajos és felesége, szül. Rademacher 
Freiwald Klára fia, április' 34-én, ked­
den délután íélhat órakor tartják es­
küvőjüket az erzsébetvárosi plébánia­
templomban.

Balázs (Brumberger) Gizi Budapest 
és Steve Zsinko Los Angeles, Kali­
fornia, f. lió 18-án házasságot kötöttek.

— (öngyilkos lett mert a vőlegénye 
Uusvétkor más leányt locsolt meg.)
Nyíregyházáról írja  tudósítónk: A va- 
sárosnaményi Korona vendéglőben volt 
alkalmazásban Belengik Anna szoba­
lány, aki most súlyos sérüléssel fek­
szik a nyíregyházi kórházban. Bele- 
nyik Anna a szállodának egyik ven­
dégszobájában szódaoldatot ivott. Ön­
gyilkosságát — vallomása szerint — 
azért követte el, mert vőlegénye hús- 
rétkor más leányt öntözött meg, ami­
ből azt következtette, hogy őt már nem 
szeret i . ...

— (A balatonfüredi orvosi hét.) A ba­
latonfüredi szanatórium orvosi tanács­
adó testületé ez évben május 6-ától
12-ig rendezi Korányi Sándor báró 
egyetemi tanár elnöklésével orvosképzö 
jellegű orvosi hetét, amelyen az orvos- 
tudomány különböző ágaiból veti ak­
tuális témákról egyetemi tanárok és 
magántanárok tartanak előadóét. Dél­
előtt lesznek az előadások, délután a 
nevesebb fürdőhelyeket látogatják meg 
a résztvevők. A jelentkezési határidő 
május 1. A tanfolyamon résztvevő or­
vosokat n fiirdőigazgatóság díjmente­
sen helyezi el és az ellátást napi 6.40 
pengőért nyújtja. Jelentkezni lehet a 
gyógyfürdő igazgatóságánál Balaton- 
füredeu.

— (Bismarck Ottó herceg meg­
nősült.) Amint Berlinből jelentik, 
fényes külsőségek mellett most tar­
tották meg Bismarck Ottó herceg 
esküvőjét Ar.ne Marié Tcngbom 
kisasszonnyal. A házassági szer­
tartás a berlini dómban folyt le. 
Az esküvőre, amelyen előkelő kö­
zönség vett részt, csak meghívóval 
lehetett belépni.

— (A kultuszminiszter telket és pénzt 
kér Nyíregyházától a felépítendő gör, 
katolikus papnevelő és állami tanító­
képző céljaira.) Nyíregyháza még 1912- 
ben kétszázölvénezer aranykorona hoz­
zájárulást szavazott meg az ott felépí­
tendő gör. kát. püspöki szeminárium ég 
tanítóképző céljára és telkeket is adott 
a két intézmény részére. A kultuszkor­
mány közben állami tanítóképzőt léte­
sített Nyíregyházán, de ennek önálló 
épülete még ma sincs. Most a kormány 
újra tervbe vette a  papnevelő intézet 
építését és Nyíregyháza városától kéri 
az 1912-iki határozatok végrehajtását. 
A város képviselőtestülete legközelebbi 
közgyűlésén tárgyalja, az ügyet.

(Motoroagázolás a Nemzeti 
Színháznál.) Ma délelőtt féltizen­
egykor a Baross tér felől a Rókus- 
kórház irányában haladt Kövess 
István 24 éves kereskedő Bp. 43— 
888. számú oldalkocsis motorkerék­
párjával. A Körút és a, Rákóczi út 
sarkán, a villanyrendőr »szabad«- 
jelzést qdott és a motorkerékpáros 
szabályszerűen áthajtott a keresz­
teződésen. Ebben a pillanatban 
Hasim Oszkár 35 éves tisztviselő a 
Nemzeti Színház előtt át akart, sza­
ladni a másik oldalra. A motor­
kerékpár oldalkocsija elütötte a 
tisztviselőt, aki a fején és a mellén 
szenvedett srilyos sérüléseket. A 
mentők Raskkó Oszkárt, aki külső 
sérülésein kívül agyrázkódást is 
szenvedett, beszállították a Rókua- 
kórházba. Kövess Istvánt és az 
eset tanúit a VII. kerületi kapi­
tányságon hallgatták ki. Minthogy 
kiderült, hogy a balesetért a súlyo­
san sebesült Raskót terheli a fele­
lősség, Kövess Istvánt kihallgatása 
után elbocsátották a kapitány Ság­
ról,

— (»A dolog oka: harag a mamá­
val ...«) Tegnap este az egyik hécsi 
divatkerceskedéshen zárás titán elrejtő­
zött egy 16 éves inas. Reggel, amikor 
kinyitották az üzletet, egy kötélen lóg­
va, holtan találták a fiút. Egy papír­
lap volt a holttest mellett és gyerekes 
kusza írással a papírlapon ennyi ál­
lott: - A dolog oka: harag a mamával. 
Sok üdvözlet minden ismerősnek, és a 
főnök úrnak,-, Megállapították, hogy a 
16 éves inas azért keseredett el, mért 
anyja néhány nappal ezelőtt megverte 
és barátainak arról is panaszkodott, 
hogy szegények és az anyja éheztell.

— (Öngyilkos lett, mert — elga­
zosodott a hagymaültetvénye.) Ma­
kóról jelentik: C. Kiss István
hagymakertész éjszaka beugrott 
udvarának kútjába. Mire észrevet­
ték. meghalt. A kertészt az kese­
rítette el, hogy kölcsön adott 18 
mótermázsa búzáját nem kapta 
vissza és híres hagymaültetvénye, 
igen elgazosodott, mert nem volt 
annyi pénze, hogy kapáltathatott 
yolna. ' "• ' -•

— (Kormánypárti képviselők a 
pusztaszeri gobelin ellen.) Az olasz 
képviselők, mai látogatásának 
együk érdekes momentuma volt, 
amikor megmutatták nekik azt a 
gobelint, amelyet Rudnay Gyula 
festőművész tervei után a székes- 
főváros gobelin-szövő műhelyében 
alkottak, A pusztaszeri gyűlést 
ábrázolja tudva lévőén ez a gobe­
lin. amely csaknem teljesen be­
födi az elnöki dolgozószoba egyik 
falát. Amikor a magyar kormány- 
párti képviselők a gobelint meg­
látták. megütközésüknek adtak ki­
fejezést, hangos megjegyzések röp­
ködtek. hogy Rudnay Gyula mű­
vészi munkája milyen eltorzított 
formaiban került megvalósításra. 
Úgyszólván felismerhetetlenek az 
alakok, amelyeket Rudnay meg­
festett, úgyhogy a kormánypárt 
vezetőtagjai annak a felfogásuk­
nak adtak kifejezést, hogy jó vol­
na ezt a gobelint valamiképpen el­
távolítani a parlament épületéből, 
de legalább is arról az exphnált 
helyről elvinni, ahol most van.

— (Egy száguldó autó Siófok 
alatt elütött egy balatonfüredi bőr- 
kereskedőt.) Siófokról írja tudósí­
tónk: Szalag Gyula ismert balaton­
füredi kereskedő üzleti ügyben 
Siófok felé tartott motorkerékpár­
jával. Amikor Siófok alá ért, szem­
be jött vele egy száguldó autó, 
amely Szalayt kerékpárjával el­
ütötte, úgyhogy az hatalmas ívben 
kirepült az úttestre és rendkívül 
súlyos sérüléseket szenvedett. Az 
autó ezután, mitsem törődve a vé­
rtben fetrengő kereskedővel, to­
vább robogott. Szalay órák kosz- 
szat feküdt az úttesten eszméletle­
nül, míg rátaláltak. Állapota élet­
veszélyes.
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— (Az új 43-as villamos útvo­
nala.) Hétfőn, április 23-án új, 43-as 
jelzésű viszonylat indul meg éspe­
dig a Mária Terézia laktanyától az 
Üllői úton, majd a Sárkány uccán 
a kispesti Gyár uccában lévő vég­
állomásig és viszont.

— (Életveszélyes tolongás Josepiiine 
Baker prágai érkezésénél.) Tegnap dél­
után érkezett meg Josepiiine Baker 
Prágába, a Wilson pályaudvarra. An­
nak ellenére, hogy az eső esett, nagy 
tömeg várta, a néger táncosnőt a pálya­
udvaron és valósággal megrohamozták, 
a vonatot az emberek. Az eiső, aki Jo- 
sephine Bakert üdvözölte, egy indián 
táncos volt, aki az egyik prágai bárban 
lép fél. Olyan nagy volt a tolongás, 
hogy néhány asszonyt a földre tipor­
tak és többen könnyen megsebesültek. 
Valósággal csatáztak egymással az em­
berek, hogy ki tud közelebb jutni Ba­
kerhez. aki végül is a pályaudvar egyik 
hátulsó kijáratán menekült el. Beült, 
egy autóba és noha az eső szakadt, kö­
rüljárta Prágát és csak azután hajta­
tott szállodai lakására.

— (Huszonkétezcr állatot hajtot­
tak ki a Hortobágyra.) Debrecen­
ből jelentik: Ebben az évben 21.700 
darab állatot hajtottak ki a Horto­
bágyim. Az állatállomány feltűnően 
megszaporodott.

— (A KITT és a velencei kiállítás.)
A következő sorokat kaptuk: A Kép­
zőművészük Új Társasága (IWT) 
örömmel vette tudomásul az Országos 
Magyar Képzőművészeti Tanács hatá­
rozatából, hogy a kultuszminiszter úr 
ismételten hangoztatott intencióihoz ké­
pest, mely szerint: »Minden művészeti 
irány egyaránt jogosult az állam tá- 
mogatásáru, feltéve, .hogy annak kép­
viselői az illető irányt tehetséggel mű­
velik-., másrészt a Tanács határozatá­
ban honorálását látva a KÚT álláspont­
jának, hogy: »még kialakult művészi
irányzat képviselőinek a kísérletesé* 
jelegét magukon viselő műalkotásai 
állami tekintéllyel rendezett reprezen­
tatív kiállításokon nem szerepelhetnek,- 
eltekint képeinek a velencei kiállí­
tásról való visszavonásától, annál is 
inkább, mert abban, hogy a kiállítás 
azon rendezője fölé, kinek működése 
volt a KÚT legfőbb sérelmének tárgya, 
teljhatalommal magái a külföldi Iden­
titásokat rendező Nagybizottság elnö­
két küldte ki és miután teljesült a KÚT 
ama, kiváltsága is, hogy a helyszínén a 
velencei kiállítás anyaga revízió alá 
fog vétetni, a maga akcióját ezennel 
sikerrel befejezettnek tekinti és a mű­
rész: erkölcs győzelmét biztosítottnak 
látja. A Képzőművészek Uj 'Társasága 
(KÚT) elnöksége nevében: Márffy
Ödön, Kenutok. Károly, Rózsa, Miklós.

— (Olaszok az egységespárthan.) Áú
Esterházy uccui klub feliér márvány- 
termében, amelynek falai az elmúlt ki­
lenc esztendőben szerény pártvacsorák: 
idején sokszor szenvedélyeshangú, po- 
hárköszöntöktöl visszhangzottak, teg­
nap este az olasz vendégek tiszteletére 
rendeztek ebédel. Öltözék: estélyi ruhái 
szólt a meghívó és csak természetes, 
hogy a kormányzópárt szigorúan ra­
gaszkodott az etikett előírásához. Fé­
nyes plasztronok feszültek a honatyák 
mellép, csak a kisgazdák nem öltöttek 
frakkot és amint vezérük Mayer Já ­
nos, ők is egyszerű ünneplő fekete ru­
hában jöttek él. Mayer János csak azt a, 
koncessziót tette a modern divatnak, 
hogy behajtás dupla gallért viselt. Ta­
kács Géza háznagy napok óla láza? 
buzgalommal készült a nagy napra és 
a pártvacsorák polgárias jellegű me­
nüje helyeit egy fokkal jobbal állított 
össze. Nemzeti szalagos rendezők sii- 
rögtek mindenfelé. A pincérek selyem 
kctrszalagon hordták sorszámukat. A 
rendezésnél talán csak az elhangzott 
szónoklatoknak volt nagyobb sikere. 
Belliién miniszterelnök kifogástalan 
francia beszédet mondóit, amelynek 
nemcsak n tartalma tett igen nagy ha­
tást. Pékár Gyula olasz tudásán azok 
is clámultak, akik egyébként nem ro­
konszenveznek vele. Cippieo szenátor, 
az olasz csoport vezetője, szónoklatá­
nak néni csupán az előadásával, hanem 
tartalmával is hatást gyakorolt. Éjjel 
féltizenkettökor, amidőn a vacsora véé 
get ért. kezdődött meg- tulajdonképpen 
a társalgás. A tanácskozóteremben, 
ahol máskor viharos pártértekeMeleket 
tartanak, tegnap csupa olasz, franciai 
szó hangzott. Érdekes csoportok alakul­
tak. Az egyik sarokban Bethlen gróf 
miniszterelnök. Durini di Monza gróf 
olasz követ és Gömbös Gyula beszélget­
tek. Sokan figyelték ezt a triászt. Mád 
egy óra is elmúlt, amidőn Bethlen mi­
niszterelnök kezet fogott az olaszokkal 
és DUrini di Monza gróffal együtt * 
ruhatárba ment. Néhány pillanat múl­
va kiürül! az egységespárt klubhelyi­
sége. Bárczy István miniszterelnökségi, 
államtitkár maradt utolsónak, fekete- 
selyem klakkját kereste, amelyet egy 
másik klakk boldog tulajdonosa — el­
cserélt.

— (Gyászrovat.) Salgó Félix 45 éved 
korában elhunyt. Temetése csütörtö­
kön, 19-én délután 4 órakor lesz a rá ­
koskeresztúri izr. temetőben.

— (228 amerikai milliomos évi adója
81 millió dollár.) A legutóbbi statiszti­
kai kimutatások szerint az amerikai 
Egyesült-Állainoknuk 228 olyan polgá­
ra van, akinek évi bevétele meghaladja, 
az egy millió dollárt. Ezek közül 14-nek 
évi jövedelme meghaladja az öt millió 
dollárt. A dollármilliomosok száma 
ebben az esztendőben 21-gyel növeke­
dett. A 228 amerkiai milliomos egy év­
ben összesen több mint 31 millió dollár 
adót fizet. ______

x A 85 éve fennálló Görög István-cég 
üveg-porc illán üzletét Kossuth Lajos u. 
13 alól Kígyó u. 5 alá helyezi ót. A köl­
tözködés miatt raktári árúit alkalmi 
áron bocsátja Vevői rendelkezésére.
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